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An die Stadt Freising 

Herrn Oberbürgermeister Tobias Eschenbacher 

Obere Hauptstr. 2 

85350 Freising 

Freising, den 7. Sept. 2020 

ANTRAG der SPD—Fraktion im Freisinger Stadtrat 

Fußgängerfreundliche Schaltungen an Anforderungsampeln 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

die SPD-Stadtratsfraktion stellt hiermit folgenden Antrag: 

Die Anforderungsampelschaltungen für den Fußv‚erkehr bei den Ampelanlagen Johannisstraße/Fürs- 

tendamm, Johannis-/Saar-/Gartenstraße, Karlwirt-Kreuzung, Haydstraße/Prinz-Ludwig-Straße und Er— 

dinger Straße/lsmaninger Straße sollen durch automatische Grünschaltungen ersetzt werden. 

B..ggrü_rwg: 

Während die Ampeln im Stadtgebiet PKWs, LKWs und zumeist auch Fahrräder automatisch bei der 

Annäherung erkennen, müssen Fußgänger an verschiedenen Standorten manuell Grünphasen anfor— 

dern. Dies führt zwar zu leicht verkürzten Umlaufzeiten für den Fall, dass bei geringem Autoverkehr 

‚keine Fußgänger überqueren, führt aber für Fußgänger u.U. zu verlängerten Wartezeiten, da eine Fuß- 

gängerampel nicht während einer Ampelphase, quasi „nachtujäglich", noch auf grün geschaltet werden 

kann. 

Im Sinne der Gleichberechtigung aller Verkehrsteilnehmer*innen sollen die Fußgängerampeln bei häu— 

fig von Fußgängern frequentierten Ampelanlagen automatisch bei jedem Umlauf grün geschaltet wer— 

den. Darunter fallen mindestens die Ampelanlagen am Fürstendamm über die Johannisstraße und ent- 

lang der Johannis-/Saarstraße über die Gartenstraße sowie an der Karlwirtskreuzung und der Kreuzung 

Haydstraße/Prinz—Ludwig-Stra ße. 

Um die Kosten der Umstellungen möglichst gering zu halten, sollen diese nach Möglichkeit im Zuge 
von aus anderen Gründen notwendigen lnstandhaltungsarbeiten umgesetzt werden. Wegen der er— 

wartbar zwar vorhandenen, aber geringen Auswirkungen auf die Leistungsfähigkeit der Ampelanlagen 

soll ebenfalls auf kostenträchtige Simulationen verzichtet werden. 

Mit freundlichen Grüßen, 

Peter Warlimont Norbert Gmeiner Andreas Mehltretter 

Vorsitzender: Sie erreichen uns außerdem unter: 

Peter Warlimont ' Norbert Gmeiner 

Tannenweg 6 
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85354 Freising norbert.gmeiner@spd-stadtrat-freising.de 
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